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Resumo

 

Redigido pelo próprio autor do Relatório, apresenta uma  síntese dos pontos relevantes do texto, em linguagem clara, concisa, direta, com o máximo de 150 palavras. Deve ser seguido das palavras representativas do conteúdo do trabalho,  isto é, de 3 a 5 palavras-chave, separadas por ponto e vírgula , conforme a NBR 6028 da ABNT.

Palavras-chave: Hardware; Manutenção de Computadores;  (alguns exemplos)

Sumário


[ DICA: O SUMÁRIO DEVERÁ SER O ÚLTIMO ITEM DO RELATÓRIO A SER EDITADO, PARA ATUALIZAR A NUMERAÇÃO DAS PÁGINAS, FAÇA O SEGUINTE, SELECIONE TODO O SUMÁRIO E CLIQUE COM O BOTÃO DIREITO DO MOUSE E ESCOLHA A OPÇÃO ATUALIZAR CAMPO.]
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Introdução

A televisão, um dos mais importantes e expressivos meios de comunicação da atualidade, tem estado a maior parte de sua história atrelada ao objetivo primário de exibição de conteúdo desprovido de interação com o telespectador.

O objetivo primordial na exigência de um padrão  na apresentação de trabalhos acadêmicos: (relatórios técnicos, trabalho de conclusão de curso - TCC; projeto de conclusão de curso - PCC ou trabalho de graduação interdisciplinar - TGI), é a divulgação dos dados técnicos obtidos, analisados e registrados em caráter permanente, proporcionando a outros pesquisadores, fontes de pesquisas fiéis, capazes de nortear futuros trabalhos de pesquisa, facilitando sua recuperação nos diversos sistemas de informação. 

1.1 Sobre a Introdução

Parte inicial do texto, onde devem constar a delimitação do assunto tratado, objetivos da pesquisa e outros elementos necessários para situar o tema do trabalho.

1.2 Sobre o Desenvolvimento

Parte  principal do texto, que contém a exposição ordenada e pormenorizada do assunto. Divide-se em seções e subseções, que variam em função da abordagem do tema e do método. 

1.3 Sobre as considerações Finais

Parte final do texto, na qual se apresentam conclusões correspondentes aos objetivos ou hipóteses do trabalho.

1.4 Sobre as Referências

É a listagem em ordem alfabética ou numérica, das publicações utilizadas para elaboração do trabalho. As referências são normalizadas pela NBR 6023: 2002 / ABNT.

a) numérico: de acordo com a ordem de citação dos materiais no texto, seguindo a ordem numérica crescente, utilizando-se algarismos arábicos. Embora  a norma considere este tipo de ordenação, ele não é funcional, pois impede o uso de notas de rodapé, que também são numeradas em algarismos arábicos, o que confundiria a numeração, que ora indicaria o número de uma referência na listagem final, ora indicaria uma nota de rodapé apresentada no rodapé da folha;


b) alfabético: as referências são apresentadas em ordem alfabética, conforme o sistema autor-data utilizado para citação no corpo do texto. É o sistema mais usado e mais funcional, que considera a forma de entrada do documento: sobrenomes de autores pessoais, entidades coletivas (órgãos governamentais, empresas, associações, congressos, seminários etc) ou títulos, quando a obra for de autoria desconhecida.                                             

1.5 Sobre o  Apêndice

Consiste em um texto ou documento elaborado pelo autor, a fim de complementar sua argumentação, sem prejuízo da unidade nuclear do trabalho. Os apêndices são identificados por letras maiúsculas consecutivas, travessão e pelos respectivos títulos.

1.6  REGRAS GERAIS DE FORMATAÇÃO

1. 6.1   Formato

a) margem superior: 3,0 cm;

b) margem inferior: 2,0 cm;

c) margem direita: 2,0 cm;

d) margem esquerda: 3,0 cm;

e) entre linhas (espaço): 1,5 (um e meio);

f) fonte: 12;

g) tipo: Times New Roman;

h) papel:A4 branco.

6.2   Paginação

Todas as folhas do trabalho, a partir da folha de rosto, devem ser contadas seqüencialmente, mas não numeradas. A numeração é colocada, a partir da primeira folha da parte textual, em algarismos arábicos, no canto superior direito da folha, a 2 cm da borda superior, ficando o último algarismo a 2 cm da borda direita da folha. No caso do trabalho ser constituído de mais de um volume, deve ser mantida uma única seqüência de numeração das folhas, do primeiro ao último volume. Havendo apêndice e anexo, as folhas devem ser numeradas de maneira contínua e sua paginação deve dar seguimento à do texto principal.


Desenvolvimento

Dica: fica mais fácil o aluno apenas sobrescrever todos este modelo, ou seja aproveite este arquivo, apenas salve o mesmo com outro nome para aproveitar toda a formatação do texto.


Considerações Finais

Espera-se que com esta proposta, possamos então, padronizar os Relatórios de estágio, e aproveitar os recursos oferecidos para melhoria das publicações. Além da padronização física dos Relatórios, acreditamos também padronizar a entrada correta dos autores e dos assuntos, através da elaboração da ficha catalográfica.

Referências Bibliográficas


[ DICA: AQUI O ALUNO DEVE LISTAR TODA A REFERÊNCIA UTILIZADA PARA AUXÍLIO NO ESTÁGIO, COMO SITES ACESSADOS, LIVROS E TUTORIAIS CONSULTADOS. AS REFERENCIA DEVEM VIR NUMERADAS EM ORDEM ALFABÉTICA]

(PARA REFERÊNCIA DE INTERNET)

1. SOBRENOME, PRENOME(s) abreviado. Título: subtítulo (se houver). Nome do periódico, local de publicação, volume, número ou fascículo, mês(s) abreviado. ano. <endereço da URL>. Data de acesso: 

Exemplo: 

1. LOUREIRO, Janine de Aguiar. Interface de Programação para o Desenvolvimento de Aplicações para TV Digital. Universidade de Pernambuco, Trabalho de Conclusão 2004. Disponível em: <www.cin.ufpe.br/~tg/2003-2/jal-proposta.doc> Acesso em: 22 maio 2007. 

(PARA LIVRO)

2. SOBRENOME, PRENOME abreviado. Título: subtítulo (se houver). Edição (se houver). Local de publicação: Editora, data de publicação da obra. Nº de páginas ou volume. (Coleção ou série) 

Exemplo: 

2. AZEVEDO, M. A.; GUERRA, V. N. A. Mania de bater: a punição corporal doméstica de crianças e adolescentes no Brasil. São Paulo: Iglu, 2001.

3. Outros tipos de referência bibliográfica podem ser obtidos em http://www.leffa.pro.br/textos/abnt.htm

Apêndice A


Apêndice é um “texto ou documento elaborado pelo autor para complementar sua argumentação, sem prejuízo da unidade nuclear do trabalho”. O Apêndice deve ser identificado pelas letras do alfabeto em maiúsculas: Apêndice A , Apêndice B, Apêndice C, etc.  

No caso de estágio, o aluno deverá ter pelo menos 2 apêndices A e B, Formulário de Acompanhamento de Atividades e Plano de Estágio Supervisionado
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