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1. INTRODUÇÃO
Parte inicial do texto que dá uma visão geral do conteúdo do relatório. A introdução deve explicar claramente o objetivo do relatório (geral e específico), as hipóteses de trabalho, a contextualização do problema do relatório.
Na introdução posso fazer cerca de 3 ou 4 parágrafos. Primeiro, deve-se fazer uma contextualização do estágio e sua importância para a formação técnica. Depois, tratar do objetivo do relatório, o porquê de se escrever tal trabalho. O Estagiário pode decidir por relatar cada uma das atividades realizadas no estágio em seu relatório, ou decidir detalhar apenas uma atividade, ou um problema encontrado e suas tentativas de solucionar. É na introdução que você vai dizer qual foi a opção escolhida. No último parágrafo, é importante destacar como será a estrutura do relatório, em quantos tópicos está dividido e o que será tratado em cada tópico. 

O título “introdução” possui indicativo numérico e é alinhada à esquerda em negrito, letra maiúscula. Logo depois de dois espaços de 1,5 entra o texto. A fonte do texto deve ser Times ou Arial tamanho 12 com espacejamento 1,5. A introdução é a primeira folha da parte textual e a numeração das páginas começa a ser colocada em algarismos arábicos, no canto superior direito da folha, a 2cm da borda superior.

ATENÇÃO: A introdução é redigida depois de escrito todo o relatório porque, no decorrer do estágio, algumas coisas podem ser modificadas em relação ao projeto original.

2. DESENVOLVIMENTO
A palavra “desenvolvimento” não aparece como título dessa parte, mas sim, os títulos dos capítulos ou seções, que o autor escolher, e de suas subseções, respeitando sempre a natureza e objetivos do trabalho. Os títulos (ou seja, capítulos ou seções e suas subseções) devem ser separados do texto que os precede ou que os sucede por dois espaços de 1,5. 
O indicativo numérico de uma seção ou capítulo precede seu título, alinhado à esquerda, separado do texto por um espaço de caractere. Para evidenciar a sistematização do conteúdo do trabalho, deve-se adotar a numeração progressiva para as seções do texto. Os títulos dos capítulos ou seções primárias, por serem as principais divisões de um texto, devem iniciar em folha distinta (separada). 
Destacam-se gradativamente os títulos dos capítulos ou seções, utilizando o recurso de negrito e letras maiúsculas. Já para as subseções, utilizar letras maiúsculas e minúsculas. 
A fonte do texto deve ser Times ou Arial tamanho 12 com espacejamento 1,5. 
O desenvolvimento do assunto, segundo a NBR 10719 (1989, p. 5), é a parte mais importante do texto, onde é exigível raciocínio lógico e clareza. Deve ser dividida em tantas seções e subseções quantas forem necessárias para o detalhamento da pesquisa e/ou estudo realizado (descrição de métodos, teorias, discussões e resultados entre outros). 
As descrições apresentadas devem ser suficientes para permitir a compreensão das etapas da pesquisa. Todas as ilustrações ou quadros essenciais à compreenssão do texto devem ser incluídos nesta parte do relatório. O desenvolvimento é a parte principal e mais extensa, que contém a exposição ordenada e pormenorizada do assunto, onde o estagiário apresenta os resultados obtidos durante o estágio. Inicia-se esta parte com:

a) Tópico 1 – Empresa - Uma descrição breve da empresa onde realizou o estágio, como histórico, localização, caracterização micro, pequena ou grande empresa), principais produtos e serviços oferecidos, setores, organização interna,  ou seja, qualquer informação que o estagiário achar pertinente; Descrever, se o estagiário achar relevante, de forma objetiva, os aspectos administrativos, a filosofia da empresa, relacionamento com pessoas de diferentes níveis hierárquicos que observou na empresa, sempre tomando cuidado com os aspectos éticos envolvidos em tal abordagem;

b) Tópico 2 – Sobre o estágio -. Pode-se dividir esse tópico em vários outros, descrevendo as características do Estágio Supervisionado em primeiro lugar (situar onde o estágio foi realizado dentro da estrutura organizacional da empresa, bem como as principais atividades realizadas dentro deste setor. Dizer em quantas horas foi realizado, quem era osupervisor na empresa e o orientador academic) e em segundo lugar detalhar as atividades realizadas, ilustrando e esquematizando cada um dos processos envolvidos. 

Pode haver mais de 2 tópicos. O estagiário pode fazer um Tópico comparando teoria e prática, ou destacando problemas observados e propondo soluções . A estrutura do desenvolvimento depende da vivencia de cada estágio. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS
Esta é a parte final do texto, na qual o estagiário deve apresentar:

a) As principais conclusões alcançadas com o Estágio, ou seja, o significado dos dados mais relevantes observados ou coletados para resolver o problema proposto;

b) Como as atividades foram importantes para a formação acadêmica do futuro empreendedor;

c) Como as expectativas teóricas se comportaram na prática, ressaltando, assim, a importância dos conhecimentos (teóricos) obtidos no curso e que o ajudaram durante o desenvolvimento do estágio ou até mesmo dos conhecimentos (práticos) obtidos no estágio.

Por isso, recapitulam-se, nesta parte, os resultados do estágio, ressaltando as conseqü.ncias e possíveis vinculações futuras. As conclusões devem ser baseadas em dados, ou melhor, o corpo do Relatório. A conclusão é de caráter qualitativo, portanto, não permite quadros, tabelas, citações entre outras.
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Exemplo: 
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2. AZEVEDO, M. A.; GUERRA, V. N. A. Mania de bater: a punição corporal doméstica de crianças e adolescentes no Brasil. São Paulo: Iglu, 2001.

ATENÇÃO: SEGUIR AS NORMAS PARA RELATÓRIO DE ESTÁGIO DISPONÍVEIS NO SITE. 
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